

## 弃船逃生致300多人死亡 船长有罪

韩国光州地方法庭11日判决,失事客轮“岁月”号船长李俊锡在事故发生时抛下乘客、自己逃离客船,犯有玩忽职守罪,判处其36年监禁。

同一天,韩国国务总理郑烘原宣布,政府决定从即日起停止搜寻沉船事故的失踪者。

# 韩国岁月号船长一审被判36年

## 船长未判死刑 一些遇难者家属愤怒

由于“岁月”号事故造成重大伤亡,船长李俊锡受审引发广泛关注。

庭审时,检方指出,李俊锡涉嫌谋杀船上乘客,因为他是船体开始下沉时第一批逃生人员,应该获判死刑。

按检方说法,李俊锡违反了韩国《船员法》中有关船长有义务提供事故原因、必须最后一个离船的规定。另外,“岁月”号发生事故后,船上广播“要求乘客留在船内”,但李俊锡此后未采取任何救援措施或作出任何努力以减少伤亡。

检方认为,作为客轮的总负责人,李俊锡相当于间接制造了这起

事故。

李俊锡现年69岁,先前已向遇难者家属道歉。他曾在审理时说:“我是罪人,死也应该。”

审理本案的3名法官在宣判书中说:“我们难以判定这些被告当时意识到,他们的行为会造成所有人死亡,即他们有意杀害遇难者。因此,谋杀罪名不成立。”

法庭认定李俊锡犯有重大玩忽职守罪,判处其36年监禁。

这一判决令一些遇难者家属愤怒。有人当庭痛哭,还有人朝法官大喊“哪儿还有公道?”“不公平,我们的孩子命都没了,判死刑都不为过”。

## 多名船员获刑30年到5年不等

除李俊锡外,法庭还判决“岁月”号轮机长未能帮助两名受伤船员逃离,犯有杀人罪,并判处其30年监禁。

其他13名船员被判犯有玩忽职守等多项罪名,获刑5年至20年监禁不等。

所有被告均可在一周内上诉。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏

据新华社



韩国“岁月”号船长(资料图片)

## 救援工作

### 搜寻工作停止 已持续近7个月

11日上午,韩国国务总理郑烘原主持召开有关部门长官会议并宣布,政府决定从即日起停止对沉船事故失踪者的搜寻。

迄今,搜寻工作持续了将近7个月,2名潜水员丧生。

韩国海洋水产部长官李柱荣告诉媒体记者,搜救一线的工作人员反映现场有安全隐患,因此

政府认为潜水员的搜救工作达到了极限。也有失踪者家属要求政府停止搜寻。

美联社11日报道,一名失踪教师的妻子含泪在新闻发布会上说:“我们深爱的人依然被困冰冷水中,(结束搜寻的)决定令我们十分痛苦,但考虑到安全因素,我们要求结束搜寻。”

## “伊斯兰国”或推行新货币

英国媒体10日报道,极端组织“伊斯兰国”有意在其占领地区推行一种新货币,以加强对这些区域的控制。这一组织尚未公开宣布这项意图,但知情人士在社交媒体上透露,在“伊斯兰国”占领的伊拉克北部城市摩苏尔等地,已有相关人士谈及了具体货币方案。英国《每日邮报》报道,“伊斯兰国”从伊拉克和叙利亚的占领区域攫取当地石油并在黑市上售卖,日均收入达100万美元;此外,还从绑架勒索、抢劫银行等非法活动中获取了大量钱财。  
据新华社

## 美高官赴朝曾遇飞机故障

美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀日前亲赴朝鲜,领回最后两名遭到朝方羁押的美国人。整个外交行动看似顺利,但美国官员10日透露,在前往朝鲜途中,克拉珀所乘飞机曾经出现故障,并因此耽搁了近两天时间。

不愿公开姓名的美国官员对媒体说,当地时间11月4日凌晨2点,克拉珀搭乘一架波音C-40飞机从华盛顿启程,原定6日抵达朝鲜。但由于飞机出现故障,克拉珀被迫在夏威夷停留1天半时间。在飞机修好后,克拉珀经关岛飞赴朝鲜。

美国官员说,克拉珀直到7日晚间才抵达朝鲜。8日,克拉珀和两名被朝方释放的美国人一同飞回美国,比原计划晚了一天。

美国一名情报官员表示,对于克拉珀的“迟到”,朝方似乎并不认为是个问题。  
据新华社

## 纽约首个埃博拉患者痊愈

美国卫生部门10日说,纽约市首个埃博拉患者克雷格·斯潘塞已经痊愈,有望于11日出院。美籍医生斯潘塞先前作为“无国界医生”人员在几内亚从事医护工作,10月17日返回美国,10月23日确诊感染埃博拉病毒。他发病前曾在纽约乘地铁和出租车,引发民众对病毒传播的恐慌。美国卫生部门本月10日在一份声明里说:“经过严格的治疗和检测”,斯潘塞已经痊愈,不会对公众健康构成威胁。”法新社报道,截至目前,美国已经收治9名埃博拉病毒感染者,其中1人死亡。  
据新华社

## 专家有罪?



地震专家(资料图片)

## 案情还原 6名地震专家被诉“不负责”

这6名地震专家和德贝尔纳迪尼斯原本属于一个机构,名为“重大危险预测和预防全国委员会”。2009年3月31日,由于拉奎拉接连发生多起小型地震,他们前往当地评估情况。然而,就在一周之后,拉奎拉这座中世纪古城发生6.3级地震,导致300多人丧生。

强震发生后,有人将矛头指向身在当地的地震专家小组,并最终将其告上法庭。检方认为,这些地震专家“不负责任地提供保证”,使得当地居民未能提前采取应对措施。

检方提供的关键证据是德贝

尔纳迪尼斯的一份声明。在这份声明中,时任意大利民防局副局长的德贝尔纳迪尼斯表示,地震活动不会对居民构成威胁。但被告辩称,他们做出了很多份声明,这只是其中一份,不能代表他们的判断。

检方认定,被告的错误判断属于“重大失职”,寻求法院裁定有罪。2012年10月,拉奎拉一家法庭认定这7名被告未能向公众充分预警,犯有过失杀人罪。除分别入狱6年,7名被告需要向幸存者和居民赔偿大约900万欧元。

据新华社

## 争议仍存 该法院判决“让人羞耻”

初审判决引发公众和科研界争议。一些地震遇难者家属说,判决令人“宽慰”;但国际科研界几乎“一边倒”声援被告,主张现阶段没有可靠技术有效预测地震,称判决“荒谬”,是科学“悲哀的一天”。

在意大利上诉法院10日推翻先前判决后,争议依然没有完结。

意大利国家地球物理和火山

研究所所长斯特法诺·格雷斯塔说:“意大利整个科学界的声誉得到恢复。”

但意大利参议员、前拉奎拉地区主席斯特凡尼娅·佩佐帕内认为,上诉法院的判决“令人不安、自相矛盾”。拉奎拉地震受害者家属和他们律师也说,这一判决“让人羞耻”,并表示将提起上诉。

## 复制美国无人机 伊朗“山寨机”试飞

伊朗官方媒体10日报道,伊朗已复制2011年12月俘获的一架美国RQ-170“哨兵”无人机并首次完成试飞。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天报道,伊朗革命卫队空军司令阿米尔·阿里·哈吉扎德说:“我们先前承诺过,RQ-170飞机的复制版将于今年下半年试飞,现在我们履行了承诺。”哈吉扎德同时说:“有关这次试飞的视频将很快公布。”

伊朗最高领袖阿亚图拉阿里·哈梅内伊得知伊朗成功复制美国RQ-170“哨兵”无人机并完成试飞后表示满意。

哈梅内伊在视频中说道:“对我来说,今天是非常快乐和难忘的一天。”  
据新华社